

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 30 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 30 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRISZTÓF
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAO-UTCA 49

Az óriási harcok Varsóért

A németek folytatják előnyomulásukat — Seregeink visszaverték az oroszokat a duklai hágó környékéről — A francziák elzászi offenzívája kudarcot vallott

Debrecen, január 8.

Az észak-lengyelországi harcokról szóló jelentésében a német nagy vezérkar még mindig általánosságban beszél, közelebbi megjelölések nélkül csupán annyit közöl, hogy a támadások a Rawka folyótól keletre előrehaladtak, holott szövetségeseinknek Varsó felé való előnyomulása már óriási eredményeket produkált. Amit ugyanis a Times mint az orosz hadvezetőség tervét talál föl olvasóinak, az oroszoknak a Blonie-vonatra való visszavonulása immár valóság. Az oroszok beásták magukat Blonie előtt, vagyis az utolsó védelmi vonatra szorultak, melynek ostromával a németek tulajdonképpen Varsó kapuját kezdik döngetni. Bizonyos, hogy még hosszú idő választ el bennünket Varsó meghódításától, miután az oroszok Ázsia legtávolabbi vidékeiről állandóan ontják a friss csapatokat Varsó utolsó védelmi vonalának erősítésére.

A lengyelországi helyzet ellensúlyozása gyanánt a Krakó felé való előnyomulás és a Kárpátok egész kuszorujának megszállása szerepelt az orosz hadvezetőség számításában. Ez a számítás ugyancsak csődöt mondott. Krakótól épp olyan messze van az orosz haderő, mint tegnap vagy tegnapelőtt, a Kárpátok alján pedig részint visszavonulásra kényszerítették csapataink a betört hadakat, részint pedig győzelmes ellentámadásban galíciai területre vetették vissza őket.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, január 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Az általános helyzet változatlan. Tartós harcok nincsenek.

A keleti Beszkidékben nagyobb orosz erőknek a Czeremchától keletre fekvő magaslatocon keresztül intézett előretörését ellentámadással messze visszavertünk. Ez alkalommal 400 oroszot elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk.

A déli harctéren az ellenségnek Avtovacnál előrsi vonalunk ellen intézett támadása teljesen megghiúsult.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az oroszok kiszorítása Ungból és Beregből

Budapest, január 8. Fenyvesvölgynél és Hajasdnál csapataink karácsonyest óta csaknem állandó szuronytámadásokban visszavonulásra kényszerítik az oroszokat. Az oroszok fedezőkei nehéz ütegeink lövi. Beregmegeye északkeleti határszélén és a duklai hágó vonalán az oroszok szintén visszavonulóban vannak.

Mekkora a betört orosz haderő?

Budapest, január 8. A Nap tudósítója jelenti, hogy hozzáértő becslés szerint az oroszok huszonöt zászlóaljjal törtek be Magyarország területére, megfelelő tüzérséggel. Ez a haderő természetesen megoszlik Ung-, Bereg- és Máramaros megyék határszélein.

Gatti őrnagy a mi hadseregünkről

Milano, január 8. Gatti őrnagy, katonai kritikus, a Corriere della Sera-ban a következőket írja: Ausztria-Magyarország mai katonai helyzete abból a szükségességből állott elő, hogy offenzív háborút viseljen a leg-erősebb ellenség ellen. Ausztria-Magyarország régi állam és erősen összetart. Ebben nyilvánul az ereje. Hadseregét különösen nagyra kell értékelni, amellyel ki kell emelni, hogy az osztrák-magyar hadsereg kevésbé érzi a néphangulat hatását, mint más nemzetek, mert sok népből van megalkotva.

Ennek dacára azonban a birodalom és a hadsereg összetart. A katonák lelkesedést és kitartást tanúsítanak. — Háromszor kezdték meg ugyanazt az offenzívát és az ellenség, a mely legnagyobb erejével a sokkal gyöngébb ellenfélre vetette magát, háromszor utasította vissza manővereiket, melyek kezdetben mindig ragyogó eredményeket értek el. Az osztrákok és a magyarok azonban mindig ellenállanak és kárpáti defenzívájuk mutatja, hogy Ausztria-Magyarország bizonyosan újabb offenzív háborút fog kezdeni. Az osztrák-magyar hadsereg megrendíthetetlen, felkészülése a békeidőben kitűnő módon történt és a parancsnokság hosszú éveken át tudással és logikával gondoskodott szükségleteiről. — A szervezés kitűnő, a hadi- és élelmiszer bőségesen rendelkezésre áll és a vasuti hálózat

nagyszerű. A stratégiai defenzív rendszer imponáló és a veszteségek pótlására szolgáló erősítési rendszer kitűnően működik. Mindezek a kedvező föltételek lehetővé tették a monarchiának, hogy minden veszteséget azonnal pótoljon.

Kielce bombázása

Pétervár, január 8. (Kopenhágán át.) Tegnap három osztrák-magyar repülőgép jelent meg Kielce fölött és tíz bombát dobott le a városra.

A német előnyomulás Lengyelországban

Berlin, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Keleten is kedvezőtlen volt az időjárás.

A keletporoszországi határon és Lengyelország északi részében nincs változás.

A Rawkától keletre támadásaink előbbre haladtak. 1600 oroszot elfogtunk és 5 géppuskát zsákmányoltunk.

A Pílica keleti partján csak tüzérségi harcok folytak.

A harcok Varsóért

Berlin, január 8. Kopenhágából jelentik: A pétervári lapok most kizárólag a varsói küzdelemmel foglalkoznak. A Russkoje Szlovo azt jelenti, hogy a csata oly közel folyik a városhoz, hogy az ágyudörgés megremegteteti az ablakokat. A németek a legutóbbi napokban elfoglaltak néhány fontos pontot. A lap azzal vigasztalja olvasóit, hogy az orosz csapatoknak sikerülni fog a németeket visszavonulásra kényszeríteni. Egyelőre azonban az események ennek az ellenkezőjére mutatnak: a német csapatok néhány nap mulva Varsó falai alatt fognak állani és keresztültörni az oroszok utolsó védelmi vonalát. Erre vall a Brseviya Vjedomnoszti varsói jelentése is, amely azt közli, hogy a németek rendkívül erőteljes offenzívával harcolnak minden talpalatnyi területért. Az orosz csapatok nem tudnak e támadások rettenetes erejének ellentállani, mert rendkívül ki vannak merülve. Ezért helyenként át kell engedniök területeket a németeknek, de — írja az orosz lap — ez a helyzet meg fog változni, mert a csapatok megerősítést fognak kapni. A Nowoje Wremja azt írja, hogy az orosz hadvezetőség feladta azt a tervét, hogy Varsót küz-

delem nélkül küiriti, mert a Varsó körüli harcok kimenetelétől függ a háború további sorsa és a győzelem. Ezért a várost az utolsó csepp vérig védeni fogják. Varsóban és Vlnában naponta nagy sebesültszállítványok érkeznek meg.

Ugyancsak Kopenhágából jelentik, hogy a Daily Mail pétervári tudósítójának távirata szerint a küzdelem Varsóért a város közvetlen közelében megindult. Az ágyudörgést a városban tisztán lehet hallani. Naponta rengeteg sebesült érkezik, akiket azonban tovább szállítanak az ország belsejébe. A német csapatok jelentékeny megerősítést kaptak. Mindkét részen nagy erővel folyik a küzdelem. — Egyelőre azt remélik Oroszországban, hogy Varsó sokáig tartja majd magát.

Az oroszok visszavonulása

Amsterdam, január 5. A londoni Times varsói tudósítója már előkészíti az angol közvéleményt a Varsó előtt harcoló orosz sereg visszavonulására. Az angol lapnak erre vonatkozó jelentése így szól:

— A mult heti harcok után, amennyire ezt meg lehet állapítani, többen nyíltan kifejezik azt a reménységüket, hogy az oroszoknak nem kell még tovább is visszavonulniuk. Ha azonban mégis úgy fejlődnek a dolgok, hogy az oroszok visszavonulnak, ezt nem azért teszik, mert nehéz a helyzetük, hanem azért, mert, mint kitűnő forrásból értesülök, már néhány héttel ezelőtt azt vették tervbe, hogy az állandó védelemre a bloniei vonalon rendezkednek be, amely körülbelül a fél uton van Sochaczew és Varsó között. E szerint a Bzura-vonalnak csak az a feladata, hogy időlegesen feltartóztassa a német hadsereget.

Varsót erősítik

Krakó, január 8. A Nova Reforma jelenti, hogy az észak-lengyelországi orosz frontra nagy erősítéseket küldenek. Varsóba folytonosan új orosz csapatok érkeznek Taskentből, az orosz Turkesztán fővárosából és Dél-Szibériából. Az oroszok a Blonie vonalon elásták magukat.

Elesett orosz tábornok

Frankfurt, január 8. Hiteles jelentés szerint a sochaczewi fűtközetben Savic orosz tábornok elesett. Savic tagja volt a legfőbb orosz haditanácsnak.

Orosz tiszték Anglia ellen

Berlin, január 8. A Deutsche Tages-Zeitung levelezője a következő epizódot beszéli el: Egy fegyverszünet alatt, melyet a halottak eltakarítására engedélyeztek, orosz tiszték jöttek a német lövészárkokhoz. A németekkel folytatott beszélgetésük során izzó undoruknak adták kifejezést Anglia iránt, melyért vérlüket ontani, családjaikat elhagyni és vagyonukat elveszíteni kénytelenek. A békének, Németországnak és az oroszoknak tulajdonképeni ellensége egyedül Anglia. A fegyverszünet letelte után a legtöbb tiszt és a legénység nagyrésze ott akart maradni fogolyként a német táborban, ezt azonban vissza kellett utasítani, mert az ilyen eljárás ellenkezett volna a létrejött megállapodással. A levelező a Warschauer Zeitung-nak egy számát látta Witte grófnak Oroszország katonai hatalma című cikkével, melyben Witte gróf kifejti, hogy a mostani konfliktus kikerülhetett volna Németország, Oroszország és Franciaország hármasszövetségével. Anglia fogja

huzni a legtöbb hasznot ebből a háborúból. Az orosz tiszték vastagon aláhúzták a cikk angolellenes részeit.

Tíz orosz repülőgép pusztulása

Basel, január 8. A Baseler Nachrichten reprodukálja a Russkoje Slowo-nak azt a jelentését, hogy Lodz és Lowic között tíz orosz aeroplán elpusztult. Az orosz repülőgépeket, melyek földérintő uton voltak, a németek lelőtték.

Francia kudarc az egész nyugoti fronton

Berlin, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugoti hadszíntérről:

Flandriában a tartós eső mind mocsarsabbá teszi a terepet, ami a hadműveleteket erősen akadályozza.

Reimstől keletre a franciák az éjjel egy előárkunkat akarták elfoglalni; rögtöni ellen-támadásban visszavetettük őket állásaikba és 50-et közülük elfogtunk.

Az Argonne-ok közepén és keleti részében csapataink ismét előbbre haladtak.

A franciáknak a Vogézekben Buchenkopfnál, Diedolshausentől délre ellenünk intézett éjjeli támadását visszavertük. — A franciáknak a Sennheimtől nyugatra eső magaslat ellen intézett ismételt támadásai tüzéségünk tüzeiben összeomlottak, 2 tisztet és 100 főnyit legénységet elfogtunk. A Sennheimtől délre levő Ober-Burnhaupt helységért még folyik a harc.

Verdun bombázása

Berlin, január 8. A Localanzeiger jelenti, hogy német aviatikusok tömegesen repültek el Armentières és Verdun fölött és bombákat dobtak le. A bombák mind a két városban nagy károkat okoztak.

Németország nem köt külön békét Franciaországgal

Berlin, január 8. A Tägliche Rundschau jelentése szerint francia részről külön békekötésre irányuló kívánság nyert kifejezést néhány héttel ezelőtt. Francia biztatásra egy semleges hatalom külön békét akart létrehozni Németországgal, az ajánlat azonban német részről kerek visszautasításban részesült.

Az alpesi vadászok nagy veszteségei

Gent, január 8. A francia alpesi vadászokat elcsüggesztő makacssággal igen hatáson védelmezik a német csapatok a steinbachi keleti lejtőn nyert területet. A franciák táradozásai, hogy a rombrechi erdőből Cernay ellen előnyomuljanak, eredménytelenek maradtak. Éppen úgy meghiusult az a szándékuk, hogy a hirtsbachi vasutvonalat megközelítsék. A francia alpesi vadászok és a gyalogság veszteségei tetemesen meghaladják az első ijesztő számokat.

Flandriában új ágyuharc van küszöbön St. Georges és Zillebecke közelében. Az argonnei erdőben a franciák új előretörést várnak Bagatelle és Fontaine Madame pontokból.

Berlin, január 8. A Berliner Tageblatt jelenti Amsterdamból: Az Allgemeen Handelsblad a franciáknak Felső-Elszászban folyó előnyomulási kísérleteiről a következőket írja: Az a pont, ahol a franciák a siker kilátá-

sával próbálhatják meg az áttörést, nem Müllhausennél van, hanem Franciaország északi részében, Luxemburgon keresztül. Ott van az a harcmező, ahol az áttörés akár német, akár francia részről meghozhatná a döntést, mert egy átkarolási mozdulat a tengerparton vagy Felső-Elszászban sohasem járhat oly döntő eredménnyel, hogy a német hadsereg összeköttetési vagy visszavonulási vonalát veszélyeztethetné.

Új német csapatok a nyugoti harctéren

Berlin, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) Genfből jelentik a Localanzeiger-nek: A Maas vidékén Bonneuille mellett tegnapielőtt már a német ujonccsapatokat is a harc vonalba állították, akik most érkeztek a frontra. — Ezek a csapatok vetekedtek hősiességben a régi harcban edzett katonákkal. Halálmegevéttel rohantak az ellenségre szuronyrohamban és visszaverték a franciákat.

Kitcheneret kitessekelik a kabinetből

Kopenhága, január 8. Különböző angol politikai körök azon dolgoznak, hogy Kitcheneret eltávolítsák a kabinetből, mert a hadügyminiszter a maga uralkodási vágyában mindinkább le akarja nyomni Asquith tekintélyét és máris sokan úgy tekintik, mint a kormány tulajdonképeni főnökét. Már olyan hírek is elterjedtek, hogy Kitchener tavasszal át fogja venni a főparancsnokságot Franciaországban. A Morning Post, az egyetlen lap, amely vakon hódol Kitchenernek, megcáfolja ezeket a híreket. Azokra a híresztelésekre való tekintettel, melyek Kitchener ellen fölmerültek, ki kell jelenteni, hogy az egész hadsereg és a nemzet Kitchenerben látja a kormány leg-erősebb támaszát.

Nagy török győzelem Perzsiában

Konstantinápoly, január 8. — (Magyar Távirati Iroda.) A török csapatok Asserbedsanban nagy győzelmet arattak az oroszok fölött. Sikerült elfoglalniok Nidan Buablt, Sauk Bulak környékén, ahol az oroszok visszavonulni voltak kénytelenek.

Harcok a tengeren

Konstantinápoly, január 8. — (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli:

Az orosz flotta ma a népjog ellenére bombázta a nyílt városnak nyilvánított Sinope városát, miközben két ház könnyen megsérült. Emberéletben nem esett kár. Négy bárka elsüllyedt.

Török hadihajók ezzel szemben sikerrel bombázták az orosz csapatokat, melyek Makrjaliban és a községtől északra az orosz parton állottak.

Január 5-én egy angol cirkáló Mersinától keletre csapatokat akart partra szállítani. — Parti védőseregünk tüzeleése az ellenséget, mely négy halottat hagyott hátra, visszavonulásra kényszerítette.

Török földön nincs orosz katona

Bécs, január 8. A Neue Freie Presse jelenti Konstantinápolyból: A Tamín jelenti: Török földön nincs már egyetlen egy orosz katona sem.

Az egyiptomi indiai csapatok átszöknek a törökökhöz

Konstantinápoly, január 8. — (Magyar Távirati Iroda.) A Tertschumani Hakkikat értesülése szerint a Suez-csatorna védelmével

megbizo
lesz a s
gyorstü
vel a t
szándék

A
Ko
nyörü
önként
sághol
Jah
kéntes
vezérle
közepet
az ozm

ang

Lo
da.) A f
ügymin
röl. Kij
sereg E
kiknek
lása va
láttak
nem vo

Kit
ország
a néme
testet k
radtak

Be
tung je
azzal a
ség jan
ban ez
hivatal
szóltak
alább a
ofenziv

Sz
folytán
válnak
sorozás
macedo
(Uj-Gö
resztül

Ko
Pa

SZ

Vi

N

J

H

E

megbízott indiai csapatoknál egyre nagyobb lesz a szökések száma. A napokban négy gyorstüzelő egész legénysége teljes készletével a török csapatokhoz ment át. Igen sokan szándékoznak hasonlóképpen cselekedni.

A mohamedán önkéntesek zászlaja

Konstantinápoly, január 8. A szultán gyönyörű selyem zászlót küldött a mohamedán önkénteseknek, kik főleg a lelkeskedő pap-ságból kerülnek ki.

Jaffából táviratozzák, hogy a beduin önkéntesereg, a Beni Saab-törzs Arzen seik vezérlete alatt a lakosság lelkes tüntetése közepette bevonult Jaffába és csatlakozni fog az ozmán sereghez.

Kitchener angol győzelmet jelent

London, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) A felsőház mai ülésén Kitchener lord hadügyminiszter nyilatkozott a harctéri helyzetről. Kijelentette, hogy az indiai expedíciós sereg Burna mellett megverte a törököket, a kiknek sokat emlegetett egyiptomi előnyomulása valótlan. Csak kisebb török csapatokat láttak Egyiptomban, ahol jelentősebb ütközet nem volt.

Kitchener ezután a flandriai és a franciaországi helyzetről beszélt és beismerte, hogy a németek, bár a nyugoti harctérről több hadtestet keletre vittek, mégis elég erősek maradtak ahhoz, hogy pozíciójukat megtartsák.

A déli harctér

Belgrád bombázása

Berlin, január 8. A Deutsche Tages-Zeitung jelenti: Párisba távirat érkezett Nisből azzal a hírrel, hogy az osztrák-magyar tüzérség január 3-ikán bombázta Belgrádot. Párisban ez a jelentés meglepetést keltett, mert a hivatalos szerbiai közlések megelőzőleg úgy szoltak, hogy az osztrák-magyar sereg legalább a legközelebbi időben nem is gondolhat offenzívára Szerbia ellen.

A macedo-bolgárok panasza

Szófia, január 8. A szerbek zaklatásai folytán, amelyek mind elviselhetetlenebbé válnak és a szerb hadseregbe való erőszakos sorozások miatt a monasztiri kerületből 1500 macedo-bolgár menekült a florinai kerületbe (Uj-Görögország), ahonnan Szalonikin keresztül Bulgáriába hozták őket.

Szófia, január 8. A Macedonia területéről a szerb hadseregbe besorozott bolgároknak egy újabb csoportja, akik osztrák-magyar hadifogságban voltak, megérkeztek Bulgáriába. Mindenütt lelkesedéssel beszélnek arról a barátságos bánásmódról, melyben a magyar hatóságok részesítették őket és most már a bolgár hadseregbe akarnak belépni, hogy Szerbia ellen harcoljanak. Az eddig haza érkezettek száma: 300.

Ferenc Szalvátor főherceg Debrecenben

Ferenc Szalvátor főherceg, a katonai egészségügyi szolgálat főfelügyelője Lederer báró főudvarmester és Brinzey őrnagy kíséretében több hétre tervezett magyarországi szemleutját tegnapelőtt megkezdte és vasárnap reggel Debrecenbe érkezik. Domahidy Elemér főispán erről ma délben a következő táviratot kapta:

Császári és apostoli királyi fenség, Ferenc Szalvátor főherceg, az önkéntes betegápolás vezérfelügyelője, folyó hó 10-én az összes katonai önkéntes betegápolási berendezések megtekintése végett megérkezik. Fogadás délelőtt 8 óra 30 perckor a pályaudvaron. Ehez kéretik a katonai állomásparancsnok, a katonai, politikai és városi hatóság feje, valamint a Vörös Kereszt elnöksége. Az összes egészségügyi intézetek kimutatása elhozandó. A megtekintés programja kölcsönös megegyezés alapján rendezendő. A fenséges ur este tovább utazik.

Legfelsőbb meghagyásból:
Brinzey őrnagy.

Ez értesítés folytán Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma délután négy órára értekezletre hívta össze a városi tanácsot, és a katonai hatóságok vezetőit, hogy a főherceg fogadtatásának részleteit megállapítsák. Az értekezleten megjelentek: a városi tanács tagjai teljes számmal, továbbá Sztáray ezredes, állomásparancsnok, Nedeczky Ferenc alezredes, cs. és kir. katonai állomásparancsnok, Vaszary Béla magyar gárda-őrnagy és Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán, a Debreceni Kaszinó elnöke.

A megérkezés alkalmából a pályaudvaron hivatalos fogadás lesz, amelyben a polgári és a katonai hatóságok vesznek részt. A főherceg Domahidy Elemér főispánnal a város ötos diszfogatán vonul be a városba, a diszfogat előtt Rostás István főkapitány kocsija fog haladni, utána pedig a főherceg kísérete és a fogadásra megjelenő urak a következő rendben: Domahidy Elemérné báró Perényi Heléne, a Vörös Kereszt Egylet debreceni fiókjának elnöke Lederer báró főudvarmesterrel, Márk Endre udvari tanácsos polgármester Brinzey őrnagy szárnysegédével, azután a katonai és a polgári hatóságok képviselői.

Az értekezleten egyértelmű volt az a feltevés, hogy Ferenc Szalvátor főherceget a város lássa vendégül, mivel azonban a főherceg debreceni tartózkodása programjának minden részletéről a fenséges ur diszponál, e tekintetben az értekezlet csak föltételes határozatot hozhatott; így tervbe vette az értekezlet, hogy a város vasárnap délután öt órakor a Kaszinó disztermében dinert ad a főherceg

tiszteletére és megállapította a dínere meghívandók névsorát. Végleges határozat hozatala végett az értekezlet holnap, szombaton déli tizenkét órakor újból összeül, amikor már a főherceg diszpozíciói ismeretesebbek lesznek.

A városi tanács holnap falragaszokon hívja fel Debrecen város közönségét, hogy Ferenc Szalvátor főherceg megérkezése alkalmából lobogózza fel a házakat és egyébként is juttassa kifejezésre azon való örömet és lelkesedését, hogy a király vejét, aki a legmagasztosabb emberbaráti missziót tölti be, Debrecen falai között tisztelheti.

HIREK

Kivételes kedvezmények az önkéntesi jog megszerzésére

A honvédelmi miniszter a következő sürgős rendeletet intézte a törvényhatóságokhoz:

A hadügyminiszter ural egyetértőleg megengedem, hogy az 1892., 1893., 1894. és 1895. évben született azok a népfőlkelő-kötelesek, akik fegyveres népfőlkelési szolgálatra köteleztettek, a véderőről szóló törvény 21. §-a 1. pontjának harmadik bekezdése szerint az egyévi önkéntesi szolgálatra képesítő kiegészítő vizsgára kivételesen bocsáttassanak abban az esetben, ha valóban tényleges szolgálatban állanak és ha a népfőlkelési szolgálatra való bevonulásuk előtt a véderőről szóló törvény 21. §. 1. pontjának harmadik bekezdésében megjelölt valamely tanintézetnek abba az évfolyamába voltak mint rendes tanulók felvéve, amelynek elvégzése a kiegészítő vizsgára való bocsátásnak feltétele.

További feltételek még a következők: 1. Igazolni kell azt, hogy a folyamodó figyelembe jöhető tanintézetnek előző tanfolyamait vagy osztályait is mint rendes tanuló végezte. 2. Rendkívüli méltánylást érdemlő körülmények fennforgása, melyek a folyamodó önhibáján kívül okozták a tanintézetnek elkészt látogatását. 3. A folyamodó kötelezi magát arra, hogy a kiegészítő vizsgának sikeres letévése esetében a közös hadseregbe vagy a honvédségbe önként besoroztatja magát.

Az itt felsorolt feltételeknek megfelelő folyamodóknak kellően felszerelt kérvényeik határozathozatal végett hozzám kell felterjeszteniök. A kiegészítő vizsgák a közös hadseregbeli gyalogsági hadapródiskolákon, a pécsi honvédhadapródiskolán, továbbá a marburgi és pozsonyi katonai főreáliskolákon, a soproni honvéd főreáliskolán, végül a mährisch-weisskircheni (jelenleg Mödlingben elhelyezett) lovassági hadapródiskolán 1915. évi január 11-én és február 8-án kezdődnek. Felhívom a törvényhatóságot, hogy jelen rendeletmről a járási tisztviselőket mihez tartás céljából azonnal értesítse.

Budapest, 1915. január 4.

A miniszter helyett:

Karátson,
államtitkár.

*

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 10-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hajdu Gyula segédlelkész, délután Almássy Márton hittanhallgató, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss László segédlelkész, 11 órakor Szele György lelkész, délután Papp Andor hittanhallgató, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, délután Porzsolt Ferenc hittanhallgató, az Árpád-téri templomban Boér Károly vallásos tanár, délután Kovács János vallásos tanár lelkész, az ispotályi templomban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután Filep Gusztáv hittanhallgató, a homokkerti imaházban Ba-

URANUS

Korona-Passagó
Telefon 3-28.

SZOMBATON — VASÁRNAP

Január hó 9-én, 10-én

Moulin Rouge

Artista dráma 4 felvonásban.

Jancsi a huszár.

Katonai vígjáték 3 felvonásban.

Háborus Híradó.

Szenzációs mozgóképek felvételek a mai világháborúból.

San Martinó.

Természeti szépségek.

Oh ez a gomb.

Bohózat.

Előadások ma, szombaton este 5 órától rendes helyárrakkal, folytatólagos bemenettel.

logh Béla segédlelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos esztély lesz.

— **Kitüntetett 39-es főhadnagy.** Mint a hivatalos lap mai száma közli, a király **Büttner** Ármán debreceni 39-ik gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a katonai érdemkereszt harmadik osztályát a hadi ékítménnyel díjmentesen adományozta.

— **Debrecen a hamburgi magyar menekülteknek.** A háború kitörése alkalmával az ellenséges nyugati államok magyar és osztrák alattvalói nagy számmal menekültek Németországba a francia, angol és belga nép kegyetlenkedései előtt. Sokan közülük Hamburgban telepedtek le, ahol az osztrák-magyar főkonzul által az ott lakó honfitársaink közül alakított bizottság segítette őket. A bizottság eddig 60,000 koronát fordított erre a célra s hogy segítő-akciója fennakadást ne szenvedjen, hamburgi főkonzulunk Magyarország és Ausztria városait kérte föl az akcióban való részvételre. Debrecen városához is megérkezett a hamburgi főkonzul megkeresése s a városi tanács mai ülése 100 koronát szavazott meg a hamburgi magyarok segélyezéséhez való hozzájárulásul.

— **Új járásbíró.** Az igazságügyminiszter **Szögényi Gyula** fehérgyarmati kir. járásbíró kérelmére a debreceni kir. járásbíró-sághoz helyezte át.

— **A Hungária épületében,** földszint, 1. 2. esetleg 3. butorozott szoba fürdőszobával, mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekezni Piac-utca 16. szám alatt dr. Balkányinál.

— **A Csokonai-kör ügyei.** A Csokonai-kör választmánya e hó 9-én, szombaton délután fél 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart, melynek tárgyai: 1. Sürgős határozat a hadikölcsön ügyében. 2. A második Lőkövits-pályázat. 3. A Kazinczy-pályázat. 4. Jelentések. 5. Folyó ügyek.

— **Adományok az új mentőkocsik beszerzésére.** A sebesült katonák szállításához szükséges mentőkocsikra a dohány-nagytözsében ujabban adakoztak: **Sárváry Lőrinc** 10, dr. **Galánffy János** 10, **Zoltán Jánosné** 20, **Viczián Elekné** 20, **Bechert Manó** 10 koronát. Kérjük a közönséget, hogy szíves adományait az alább megjelölt helyeken a mentő egyesület részére mielőbb eljuttatni szíveskedjenek, mert a mentőkocsik beszerzése egyre szükségesebbé válik és a mai viszonyok között a gyárosok csak készpénz fizetés esetén szállítanak. Adományokat elfogad: **Debreceni Első Takarékpénztár, Közgazdasági Bank- és Váltóüzlet, Sesztina Jenő, Donogán és Somossy, Békés Lajos és a Deutsch féle üzlet.**

A Debreczeni Első Takarékpénztár

igazgatósága ezúton hozza mindazon ügyfeleinek tudomására, akik az intézetnél hadi-kölcsön kötvényeket jegyeztek, — hogy

a szabad darabokról kiállított ideiglenes elismervények

a hivatalos órák alatt a pénztárnál a Tanusítvány illetve Elismervény beszállgatása esetén a mai naptól kezdve már kiadatnak.

Orvosok

legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

köhögés,

rekedtség, katarhus, elnyálkásodás, nyakfájás és számarhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kapos a katonáknál

a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 fenyővel.

6100 kög. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól bízósítják a sikert.

Rendkívül jó ízű és kellemes borbón.

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható **Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczán Dezso, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sággy Ferenc, Batáry Imre** gyógyszerészeknél, **Józsa és Jóna és Központi drogériákban.** — Ujfehértón **Trón Gyulánál.** — Erőmhályfalván **Mátrai Ákosnál.** — Derecskén **Benkő Sándornál.**

Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánjától

Ad. 516 1914. V.

Pályázati hirdetmény helyreigazítás.

A Debreczen sz. kir. város által elhalálozás folytán megüresedett s választás útján betöltendő árvaszéki elnöki állásra 1914. évi december hó 27-iki kelettel általam 516/1914. V. szám alatt közzétett pályázati hirdetmény ezen pontját:

»Az árvaszéki elnöki állás évi 4800 korona kezdő fizetés, 1280 korona lakbér és 1200 korona utiátalányból álló javadalmazással van egybekötve» — következőképen helyesbitem:

Az árvaszéki elnöki állás évi 4800 korona kezdő fizetés, 1280 korona lakbér és 1200 korona városi pótlékból álló javadalmazással van egybekötve.

Debreczen, 1915. évi január 6.

Domahidy s. k.,
főispán.

Külföldi pénzeket | Sorsjegyekre

bankjegyeket :
vásárol és árusít

és értékpapírokra
o kölcsönt ad o

a Debreczeni Kézizálog-Kölcsönintézet R.-T.

bankosztálya.

Simonffy-u. 13.

Telefon 298.

Borsó, Lenese, Bab, aszalt bányal és boszval szilva, szárított zöld és vaj bab, szárított és csosorv borsó kapható a Deutsch-tütelekben.

SZEVEDI PAPRIKA- különlegességek óriási raktára **LINDENFELD J. JENO** fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Keresek azonnali belépésre egy ügyes 12—15 éves kifutó leányt fizetésre. Cim a kiadóban.

Kiadó

egy csinosan butorozott utcai szoba fürdőszobával a piacon.

Cime megtudható a kiadó-hivatalban.

HADMENTES

25 éves fiatalember irodába ajánlkozik. A magyar és német nyelvet szobában és irásban tökéletesen bírja. Cim a kiadóban.

A Piacon kiadó egy csinosan berendezett utcai szoba különbejáráttal. Értekezni a Bika-épület II. emelet 2. sz. lakásban.

Január 15-re szobalányt keresek. Veér Györgyné, Péterfia-u. 68.

KIADÓ

a Piacon kétkülönlejáratu, egymásba nyíló, elegánsan berendezett ::

UTCAI SZOBA

esetleg külön-külön is, fürdőszobával. Értekezni Bika-épület II. em. 2. sz. a lakásban.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY DEBRECZEN, Kistemplombazár

Nagy Ujévi vásár.

Elsőrendű áruk. Olcsó árak.

Gymorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszér a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható **MIHALOVITS JENŐ** gyógyszer-tárában, Debreczenben.

URANIA

Debreczen legmagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-FER. — TELEFON 12-51.

SZOMBATON, VASÁRNAP
Január hó 9-én, 10-én

A legsikerültebb, :: a legszellemesebb

MOZI-SZKECCS

JÖNNEK AZ OROSZOK ?

Bohózatos mozi-szkeccs 6 részben.
IRTA DR. GUTHI SOMA.

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK :

**Cseri Terka,
Geróffy Aranka,
Cserny Béla, Sáfrány
Vilmos és Mály Geró
fővárosi művészek.**

Azonkívül a nagyszabású mozgóképműsor.

Előadások ma, szombaton
5, 7 és 9 órakor

Rendes helyárok.

Számozott jegyek előre válthatók vagy előjegyezhetők.
Telefon 12-51. sz.

Délután 3 órától 5-ig félhelyáru gyermekelőadás. Csak mozgóképműsor.